



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

ОФИЦИАЛЬНО

Поздравления

Уважаемые студенты и преподаватели! Поздравляем вас с Днем российского студенчества!

Дорога знаний — трудный, но самый верный путь развития и совершенствования личности, а студенческие годы — прекрасное, поистине незабываемое время. Отрадно, что юноши и девушки, целеустремленные, энергичные, полные здоровых амбиций, веры в собственные силы, посвящают важнейший период своей жизни получению образования.

Органы государственной власти области и впредь будут прилагать необходимые усилия по поддержке высшего образования, студенческой молодежи. Предстоит немало сделать, чтобы вывести профессиональное образование на качественно новый уровень, который в полной мере отвечал бы потребностям модернизации страны, способствовал успешному решению задач социально-экономического развития Орловской области. Огромный интеллектуальный, духовный потенциал нашего вузовского сообщества надо беречь и приумножать, суметь грамотно задействовать в целях укрепления государства и общественных институтов, хозяйственного строительства.

От того, насколько современное студенчество проникнется этими целями, идеалами служения Отечеству, от того, насколько успешно сможет освоить богатейший объем знаний, зависит и личностный успех каждого, и будущее России как великой страны.

Смело реализуйте свой потенциал, добивайтесь успеха!

Мира вам, счастья, добра, упорства и трудолюбия.

Администрация области.

Уважаемые студенты и преподаватели! Дорогие друзья!

Примите сердечные поздравления с Днем российского студенчества!

Праздники бывают разные: семейные, официальные, традиционные. А бывают праздники души. Вот уже почти два столетия Татьянин день является любимым и почитаемым не только среди студентов и преподавателей, но и всех, кто сохранил в душе чувство причастности к неунывающему студенчеству.

День студента — праздник юности, неувыдающей надежды, силы духа и уверенности в своих силах.

В высших и средних специальных учебных заведениях Орла формируется будущая интеллектуальная элита нашей области: высокообразованные, энергичные, целеустремленные, инициативные люди, обладающие духовными силами, гражданским сознанием и чувством ответственности. Здесь закладывается прочный фундамент профессионального роста — только упорный труд по освоению накопленного опыта формирует настоящего специалиста, знатока своего дела.

Пусть ваша жизнь будет насыщенной и разнообразной, пусть в ней будет место для учебы и научной деятельности, отдыха и активной общественной работы, а прекрасные годы студенчества дадут заряд положительной энергии, научат оставаться стойкими в решении любых проблем.

В этот день студенческого братства хочется от всей души пожелать вам помимо профессиональных знаний обрести хороших, верных друзей — надежную опору в жизни.

Будущее России, Орловской области за вами — умными, трудолюбивыми, образованными!

Счастья вам, успехов и удач, достижения поставленных целей, любви и счастливой судьбы!

Орловский областной Совет народных депутатов.

Из истории праздника

Трудно, наверное, отыскать в России студента, не знающего о существовании Дня студента и не отмечающего этот праздник 25 января. Указ Президента России № 76 от 25 января 2005 года «О Дне российского студенчества» официально утвердил «профессиональный» праздник российских студентов.

Так случилось, что именно в Татьянин день, 12 января 1755 года, императрица Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета», и день 12 января (по ст. стилю) стал официальным университетским днем, в те времена он назывался Днем

основания Московского университета. С тех пор святая Татьяна считается покровительницей студентов. Кстати, само древнее имя Татьяна в переводе с греческого означает «устроительница».

Сначала этот праздник отмечался только в Москве и отмечался очень пышно. По воспоминаниям очевидцев, ежегодное празднование Татьянинного дня было для Москвы настоящим событием. Оно состояло из двух частей: непродолжительной официальной церемонии в здании Московского университета и шумного народного гуляния, уча-

стие в котором принимала почти вся столица.

Несмотря на то, что история праздника своими корнями уходит в далекое прошлое, традиции сохранились и по сей день. Студенты как устраивали широкие гуляния более ста лет назад, так и в XXI веке предпочитают отмечать свой праздник шумно и весело.

Впрочем, как известно, студент никогда не упустит шанс отдохнуть от учебы — согласно народной мудрости, от бесконечного веселья его отвлекает лишь «горячее» время сессии.

Январь, учёба, молодость...

Орёл по праву считается студенческим городом. Он — четвертый в России по количеству высших учебных заведений, здесь действует 12 вузов, в которых обучаются более 46 тысяч студентов. Орёл стал городом студенческой юности не только для орловской молодежи, но и для ребят из других регионов России, стран ближнего и дальнего зарубежья.



Накануне Дня российского студенчества мы встретились с представителями разных вузов города. Нас, журналистов, интересовало: какие же они, современные орловские студенты? Оказалось, что энергичные, симпатичные, целеустремлённые, не-

унывающие и очень пунктуальные. На встречу все молодые люди, умеющие беречь и ценить своё и чужое время, явились точно в назначенный срок.

Итак, знакомьтесь: Александр Анюхин из Орловского государственного института экономики и торговли, Виталина Разумная

из Орловского государственного института искусств и культуры и Владимир Денчиков из Орловского государственного аграрного университета (на снимке). Расскажем о каждом из студентов подробнее.

(Окончание на 3-й стр.)

Фото Андрея САСИНА.

Постановления Правительства Орловской области

Постановлением Правительства Орловской области утвержден порядок предоставления ежеквартальной компенсации выпадающих доходов организациям железнодорожного транспорта от государственного регулирования тарифов на пригородные перевозки железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении по территории области.

Департамент строительства, транспорта и ЖКХ определен главным администратором доходов областного бюджета по данному направлению работы, главным распорядителем средств областного бюджета по ассигновкам, направляемым на организацию транспортного обслуживания населения железнодорожным транспортом в пригородном сообщении по территории области.

В соответствии с Законом Орловской области «О статусе многодетной семьи в Орловской области и мерах ее социальной поддержки» постановлением Правительства Орловской области утверждено положение о порядке назначения и выплаты пособия для многодетной семьи.

Согласно положению ежемесячное пособие устанавливается одному из родителей (усыновителей) по их выбору, одинокому родителю (усыновителю) на основании удостоверения многодетной семьи на каждого ребенка до достижения им возраста 16 лет, а на учащихся учебных заведений очной формы обучения любых организационно-правовых форм до достижения ими возраста 18 лет.

Завление о назначении ежемесячного пособия на детей из многодетной семьи подается в учреждение социальной защиты населения по месту жительства родителя (усыновителя).

Ежемесячное пособие на ребенка назначается с 1-го числа месяца, в котором родился третий и последующие дети и выплачивается через организации федеральной почтовой связи, кредитные организации либо иные организации, указанные получателями пособия.

Пресс-служба Губернатора.

Совещание в Администрации области

Вчера в Администрации области состоялось совещание, которое провел Губернатор Орловской области А.П. Козлов.

Открывая совещание, глава региона проинформировал об итогах рабочей встречи с Председателем Правительства Российской Федерации В.В. Путиным.

Высоко оценив значительную динамику роста показателей орловской промышленности, В.В. Путин поставил задачу не снижать достигнутых темпов роста промышленного производства. В ходе встречи были обсуждены также вопросы развития сельского хозяйства, увеличения объемов жилищного строительства, развития в регионе производства строительных материалов и ряд других тем.

По итогам рабочей встречи А.П. Козлов поставил ряд конкретных задач перед органами власти региона. Среди них — поддержка реализации проекта по созданию на базе орловского завода «Северсталь-метиз» индустриального парка «Орел».

В ходе совещания А.П. Козлов поставил ряд конкретных задач перед органами власти региона. Среди них — поддержка реализации проекта по созданию на базе орловского завода «Северсталь-метиз» индустриального парка «Орел», развитие электрометаллургического производства в городе Мценске, строительство жилья эконом-класса, расширение малотажного строительства, снижение цен на выделяемые под застройку земельные участки, развитие производства строительных материалов. Также было указано на необходимость обеспечения роста поголовья в животноводстве, оперативное решение вопросов субсидирования приобретения хозяйственными племенного скота, увеличения объемов производства сахарной свеклы, запуска сахарного завода в поселке Залегощ.

С информацией о выполнении поручений Президента Российской Федерации, Председателя Правительства Рос-

сийской Федерации, Губернатора Орловской области выступил начальник контрольного управления Аппарата Губернатора и Правительства области К.А. Паршин.

С информацией о работе по уборке города Орла и областных дорог от снега выступил заместитель Председателя Правительства области, руководитель блока инфраструктуры Д.А. Орлов.

Губернатор области критически оценил качество уборки от снега улиц областного центра, отметил, что одна из главных причин сложившейся ситуации — дефицит уборочной техники. А.П. Козлов поручил организовать каждыйдневный контроль за работой управляющих компаний по уборке от снега дворовых территорий. Качество выполнения коммунальными службами их работы проконтролируют также органы архитектуры.

С информацией о мерах по недопущению необоснованного роста цен на отдельные виды социально значимых товаров первой необходимости и уровне цен на них в первом квартале 2011 года выступил первый заместитель Губернатора и Председателя Правительства Орловской области Б.М. Коналов.

При анализе работы рынков было установлено, что на них по сравнению с торговыми сетями несколько завышены цены на мясо, рыбу и молочную продукцию. Ситуация взята под контроль.

Не изменились цены на социальные сорта хлеба. Рост цен на овес обусловлен сокращением предложения продукции региональными товаропроизводителями. Средняя стоимость набора из

24 видов продовольственных товаров первой необходимости в Орловской области составила 1635 рублей. В Орле этот показатель немного выше — 1900 рублей.

В настоящее время ведется работа по сохранению уровня цен на молоко и хлебопекарную продукцию. Регион полностью обеспечивает себя данными ресурсами.

Подводя итоги обсуждения вопроса,

В течение года объем финансирования программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Орловской области, составит 97,1 млн. рублей из федерального бюджета и 5,1 млн. рублей из областного бюджета.

А.П. Козлов отметил, что соответствующая работа по недопущению роста цен должна проводиться по всей цепочке — от производителей до розничной сети. При этом необходимо учитывать как интересы потребителей, так и интересы производителей.

Управлению торговли поручено детально проанализировать ситуацию на рынках области, выявляя перекупщиков, которые необоснованно завышают цены на товары.

С информацией о ходе подготовки к весенне-полевым работам, зимовке скота, закупке минеральных удобрений, средств защиты растений и производству молока сельхозпредприятиями области выступил заместитель Председателя Правительства Орловской области, руководитель аг-

ропромышленного блока В.Ф. Новиков.

С информацией об итогах года выступил руководитель Департамента образования, культуры и спорта Л.А. Сальникова. По ее словам, с 1 января 2010 года был утвержден новый размер базовой единицы, применяемой для расчета базовой ставки (должностного ок-

лада) и компенсационных выплат для педагогического персонала, в размере 3 тыс. рублей. Средняя заработная плата учителя муниципального общеобразовательного учреждения составила 10 676 рублей, что на 36,3% выше уровня 2009 года и на 16,5% уровня 2008 года. Из областного бюджета на эти цели выделено 323,3 млн. рублей.

Согласно Закону Орловской области «Об образовании» снижена недельная нагрузка учителей начальных классов, молодые специалисты в первый год работы получают зарплату по повышенному коэффициенту оплаты труда.

Выплачивается вознаграждение для 5,5 тысячи учителей за выполнение функций классного руководителя; победители областного профессионального конкурса «Учитель года» получили премии Губернатора области в

размере 100 тысяч рублей. Педагогам, подготовившим победителей предметных олимпиад разных уровней, произведены доплаты до 15% заработной платы.

В областном конкурсе отборе лучших педагогических работников на получение премии Губернатора Орловской области принял участие 71 человек, из них 30 педагогических работников получили премии по 50 тысяч рублей.

Орловская область приняла участие в реализации Федеральной программы государственной поддержки выпускников учебных заведений, желающих работать в школах. На эти цели получена Федеральная поддержка в размере 250 тысяч рублей.

На территории области осуществляются государственная поддержка талантливого молодежи, развитие дистанционного образования детей-инвалидов. Активно проводится работа по информатизации образования, началась апробация электронного школьного документооборота в городах Орле, Ливны, Мценске, Малоархангельском, Ливенском районах.

Из областного и федерального бюджетов было выделено 19 млн. рублей для приобретения 14 школьных автобусов ПАЗ и 8 школьных «Газелей».

Губернатор в целом дал позитивную оценку итогов проведения в регионе года учителя. При этом глава региона подчеркнул важность выполнения всех запланированных на текущий год мероприятий программы «Развитие образования в Орловской области на 2011—2015 годы».

На совещании был также рассмотрен вопрос об итогах реализации долгосрочной областной целевой программы

повышения уровня безопасности «Цель — Ноль» в 2010 году и комплексе мер по снижению аварийности на автодорогах Орловской области.

По информации начальника УГИБДД УВД по Орловской области А.Ю. Коршунова, целью данной программы является ежегодное сокращение количества пострадавших в ДТП. В рамках мероприятий программы по линии МВД региональной Госавтоинспекцией получено 77 единиц оборудования на общую сумму 22,7 млн. рублей: передвижная дорожная лаборатория, мобильный и стационарный комплекс «Поток», технические комплексы для приема квалификационных экзаменов в кандидатов в водители, 25 передвижных фотометрических комплексов, приборы контроля скорости, служебные и учебные автомобили.

Из регионального бюджета на усовершенствование работы подразделений ГИБДД выделено более 23 млн. рублей. В частности, приобретены 59 автомобилей, приборы контроля скорости, устройства для определения наличия алкоголя в крови.

Также проведена реконструкция светофоров на перекрестках города Орла, изготовлены и установлены информационные знаки и металлические барьерные ограждения на аварийноопасных участках региональных автодорог. Проведены акции по пропаганде безопасности дорожного движения.

В 2011 году на повышение уровня дорожной безопасности в бюджете области предусмотрено 5 млн. рублей. Запланированы мероприятия по пропаганде безопасности дорожного движения, обновлению парка спецтехники органов ГИБДД, по обу-

стройству дорожной инфраструктуры и реконструкции дорожных хозяйств. Внесено предложение по строительству современного автодорога.

Губернатор области отметил положительные итоги программы «Цель — Ноль», подчеркнул, что в дальнейшем главное — максимально грамотно распорядиться средствами и силами, скорректировать деятельность ответственных служб и ведомств.

А.П. Козлов указал также на необходимость обновления светофорного хозяйства и нанесения дорожной разметки в городе Орле. Рекомендована установка приборов видеодиагностики и предупреждающих о них информационных знаков.

С информацией о состоянии занятости, безработицы и мерах по снижению напряженности на рынке труда Орловской области в 2011 году выступил начальник управления труда и занятости Н.П. Цуканова.

В текущем году объем финансирования программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Орловской области, составит 97,1 млн. рублей из федерального бюджета и 5,1 млн. рублей из областного бюджета. Предусмотрено обеспечить профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, оказать помощь в трудоустройстве многодетных родителей и родителей, воспитывающих детей-инвалидов.

Новой мерой поддержки является возмещение работодателям затрат на освещение рабочего места для развития надомной занятости многодетных родителей и родителей, имеющих детей-инвалидов.

Будет продолжено оказание поддержки работникам, находящимся под угрозой увольнения, и

выпускникам общеобразовательных учреждений.

Важной мерой снижения напряженности на рынке труда является содействие развитию малого предпринимательства и самозанятости.

Будет продолжено оказание помощи в трудоустройстве инвалидов.

В результате реализации программы мероприятий к концу 2011 года планируется снизить до 6 тыс. человек численность безработных граждан, уровень фиксированной безработицы — до 1,4%.

Подводя итоги обсуждения вопроса, Губернатор подчеркнул, что все запланированные мероприятия по снижению напряженности на рынке труда на 2011 год должны быть выполнены. Департаменту сельского хозяйства, транспорта и ЖКХ, управлению лесами, управлению Орла по контролю совместности с управлением труда и занятости необходимо до 15 февраля определить перечень предприятий (объектов), на которых в текущем году будут организованы оплачиваемые общественные работы для незанятых и безработных граждан.

Главам муниципальных районов и городских округов необходимо рассмотреть вопрос выделения финансовых средств на организацию оплачиваемых общественных работ для незанятых и безработных женщин, лиц предпенсионного возраста, граждан, имеющих длительный перерыв в работе.

В совещании приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Москаленко, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Пресс-служба Губернатора.

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

НАЗНАЧЕНИЕ
В ПРОКУРАТУРЕ

Приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 20 января 2011 года № 38-к на должность прокурора Северного района города Орла назначен советник юстиции Алексей Викторович Мальцев.

До указанного назначения А.В. Мальцев занимал должность старшего помощника прокурора Орловской области по обеспечению собственной безопасности.

Прокуратура Орловской области.

ПОДГОТОВКА К ЕДИНОМУ
ДНЮ ГОЛОСОВАНИЯ

В избирательной комиссии Орловской области прошел семинар для организаторов выборов. Его работа была посвящена подготовке и проведению единого дня голосования — 13 марта 2011 года.

В семинаре приняли участие 110 человек: члены областной избирательной комиссии, председатели, секретари, бухгалтеры территориальных и муниципальных избирательных комиссий, представители политических партий.

В ходе совещания были рассмотрены вопросы выдвижения и регистрации кандидатов, особенности контрольно-ревизионной, информационно-разъяснительной деятельности муниципальных комиссий, работы со списками избирателей, намечены пути разрешения возможных конфликтных ситуаций.

СКАЖЕМ «НЕТ»
ЭКСТРЕМИЗМУ

В конце прошлой недели во Дворце молодежи Орловского государственного аграрного университета состоялась встреча, на которой обсуждались меры по предупреждению и профилактике экстремизма, расовой и религиозной нетерпимости.

Перед студентами и преподавателями университета выступили представители областной прокуратуры, УФСБ России по Орловской области, регионального молодежного общественного движения «Патриоты Орловщины», Орловско-Ливенской епархии. Гости, преподаватели и студенты ОГАУ отметили важность проведения подобных мероприятий. К людям другой национальности, другой веры нужно относиться терпимо, ведь мы живем в большой многонациональной стране.

ДНЮ ЗАЩИТНИКА
ОТЕЧЕСТВА
ПОСВЯЩАЕТСЯ

21 января 2011 года стартовал традиционный Всероссийский месячник оборонно-массовой работы, посвященный Дню защитника Отечества.

Этот месячник проходит в соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006—2011 годы». Главная цель данного мероприятия — всемерное развитие патриотических, духовных, нравственных ценностей у орловской молодежи, формирование профессионально значимых знаний, умений, навыков и качеств, необходимых защитникам Родины.

Торжественное открытие месячника прошло в областном спортивно-стрелковом учебном центре ДОСААФ России. На открытии с показательной программой выступили представители молодежного спортивного военно-патриотического центра «Десантник», а также областного центра дрессировки служебных собак «Орлиное гнездо».

СОРЕВНОВАНИЯ
ПО КИКБОКСИНГУ

28 и 29 января в Орле пройдут открытый чемпионат и первенство Орловской области по кикбоксингу.

В соревнованиях примут участие спортсмены из Орла и области, а также кикбоксеры из других городов России и СНГ, имеющие подготовку не ниже второго разряда. Соревнования пройдут в четырех возрастных группах по олимпийской системе с выбыванием после первого поражения.

В случае победы на чемпионате орловские спортсмены войдут в сборную команду Орловской области для участия во всероссийской и международных соревнованиях по кикбоксингу.

Соревнования пройдут во Дворце спорта «Юность России» (ул. Полесская, 2). Начало соревнований: 28 января — в 16.00, 29 января — в 10.00.

ТУРНИР ЮНЫХ
ИНСПЕКТОРОВ
ДВИЖЕНИЯ

В Центре детского технического творчества города Орла прошел турнир среди школьных отрядов юных инспекторов на знание Правил дорожного движения.

Главная цель конкурса — профилактика и предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма.

В турнире принимали участие по три команды от каждого района города — члены отрядов ЮИД. В итоге победу одержали ученики школы № 26 (Заводской район). Второе место — у ребят из лицея № 4 (Железнодорожный район), третье место — школа № 36 (Советский район).

Также в Центре детского технического творчества были подведены итоги конкурса-выставки творческих работ «Дети и дорога». Конкурс проводился по следующим номинациям: «Художественное творчество», «Декоративно-прикладное творчество», «Фототворчество», «Техническое творчество», «Социальный творческий проект». В конкурсе приняло участие около 100 орловских школьников. Авторы лучших работ были награждены грамотами, а также призами.

Полную версию новостей читайте на сайте газеты «Орловская правда» www.orp.orel.ru
Информгентство «Орловской правды».

СЕЛЬХОЗОБЗОР

Ресурсы для отраслей АПК

На прошлой неделе в областном Департаменте сельского хозяйства, а также в администрациях Ливенского и Мценского районов прошли кустовые совещания по подготовке к весенним полевым сельскохозяйственным работам и ходу зимовки скота.

В них приняли участие специалисты отраслевых отделов областного управления сельского хозяйства Департамента сельского хозяйства Орловской области, начальники отделов и управлений сельского хозяйства районов области, сельхозтоваропроизводители, а также сотрудники кредитно-финансовых учреждений.

На заседаниях было проанализировано обеспечение отраслей АПК области ресурсами: минеральными удобрениями, запчастями и ГСМ, семенным материалом зерновых и зернобобовых культур для оперативного проведения предстоящей посевной кампании. Получило оценку и состояние дел с оформлением сельхозпредприятиями кредитов на проведение весеннего сева. Кроме того, была проанализирована структура посевных площадей, представлены новые подходы в кредитовании сельскохозяйственной отрасли, меры гос-

поддержки развития отраслей растениеводства. Также поднимался вопрос о сохранности поголовья КРС, обеспеченности животноводства кормами до завершения зимовки.

— Подобные совещания проходят в области традиционно в начале года, когда возможно скорректировать как ситуацию по обеспечению сельхозтоваропроизводителей ресурсами для весеннего сева, так и ход зимней работы, — говорит заместитель начальника областного управления сельского хозяйства В.А. Зайцев. — Стратегической задачей АПК области является проведение ярового сева в 2011 году на площади 554 тыс. га, в том числе зерновых — почти на 332 тыс. га. На сегодняшний день определяется потребность в объемах необходимых материально-технических ресурсов и финансовых средств для приобретения недостающих. Решаются вопро-



сы по формированию финансовых ресурсов на проведение весенней посевной из собственных, заемных, кредитных средств, которые сельхозтоваропроизводители используют на приобретение минеральных удобрений, средств защиты растений, запчастей, ГСМ, а также семян на семенные участки. Работу по оформлению кредитов сельхозтоваропроизводителям рекомендовано активизировать, поскольку и на оформление пакета документов для кредитования, и на

доставку материально-технических средств требуется время. Сроки начала весенней посевной хоть и планируются на уровне среднесрочных, но погода может внести свои коррективы в планы: ведь были годы, когда земледельцы области выходили в поле уже в середине марта. Надо быть готовыми и к такому повороту событий, ведь проиграть в сроках начала посевной — значит проиграть в урожайности.

В.А. Зайцев отметил, что принят целый комплекс мер

господдержки сельхозтоваропроизводителей: на закупку минеральных удобрений, обеспечение ГСМ по льготным ценам. Также принято решение об увеличении объема субсидирования закупки элитных семян. Вместе с тем предусмотрены средства на закладку и уход за многолетними насаждениями, развитие производства рапса.

— Такие меры предоставляют сельхозтоваропроизводителям возможность, в частности, активнее закупать се-

мена высоких репродукций, что очень важно для получения максимальной урожайности, — подчеркнул В.А. Зайцев.

В результате проведенных мероприятий по подготовке к весенне-полевой работам в 2011 году сформирована предварительная структура посевных площадей. Сельхозтоваропроизводители области планируют увеличить посевы сои, сахарной свеклы, рапса, что связано как с их востребованностью на рынке, так и с технологическими особенностями этих культур, которые являются хорошими предшественниками.

Подводя итоги изучения вопроса подготовки к весеннему севу, В.А. Зайцев отметил, что в целом регион своевременно и качественно выполняет задачи по подготовке к проведению комплекса весенних полевых работ.

Также было отмечено, что животноводство области обеспечено кормами до завершения зимовки по потребности, что позволяет не просто сохранять, но и наращивать объемы производства молока, мяса и соответственно обеспечивать стабильное состояние агропродовольственного рынка области.

Елена ГУСЕВА.

Как найти управу на управляющих

По традиции новый год в России начинается с повышения тарифов на жилищно-коммунальные услуги. А значит, и жилищно-коммунальная тема выходит на первый план. В нынешнем году эта тема стала «первополосной» не только в СМИ: на проблемы ЖКХ самое пристальное внимание обратило государство.

ремонт общего имущества многоквартирных домов.

Напомним, в конце 2009 — начале 2010 гг. была обновлена информация о результатах проверок деятельности данного ЗАО, проведенных совместно Контрольно-счетной палатой г. Орла и прокуратурой Советского района. Тогда ревизоры установили, что деньги, собранные с жильцов домов, которыми управляет ЖРЭУ-1, по документам находятся на лицевых счетах этих домов. На деле же

просто. Вокруг собственников развернулись настоящие информационные войны — по всем правилам, с использованием так называемого «черного пиара».

Так, в конце прошлого года в почтовых ящиках жильцов одного из домов по Московскому шоссе появились письма, разосланные собственникам якобы от некоего их соседа, радеющего за интересы дома. В письмах рассказывалось, что управляющая компания, которую собственники решили вы-

звать компанию они-таки сменили. Правда, какое-то время им приходило по две квитанции — от старой и новой УК...

К слову, рассказанный нами случай не единичен — подобные «подметные» письма от «доброжелателей» примерно в то же время получили жители сразу нескольких домов в Северном районе Орла. И дело тут вовсе не в том, что та или иная управляющая компания лучше или хуже. Дело в том, что УК начали «войну» за клиентов. Отсюда нетрудно сделать вывод, что все заявления коммунальщиков об убыточности сферы ЖКХ... ну, скажем, несколько преувеличены: в убыточной сфере конкуренция не возникает. Правда, там, где есть конкуренция — нормальная, здоровая конкуренция, — на первом месте стоят интересы клиента, в данном случае — собственника жилья. У нас же пока не так: нашими домами, в большинстве случаев, управляющие компании управляют не в наших, а прежде всего в собственных интересах. Подтверждение тому — приведенные выше результаты прокурорских проверок. Правда, как выяснилось, и на управляющих можно найти управу: об этом буквально на днях во всеулышное заявили первые лица государства. Так, например, на прошлой неделе на встрече с представителями «Единой России» премьер В.В. Путин заявил, что необходимо «разобраться» с работой управляющих компаний, а также усилить контроль за процессами в сфере ЖКХ, в частности, за ростом тарифов. Так, предлагается отправлять в отставку руководителей муниципалитетов, где тарифы будут расти необоснованно.

Еще осенью Президент РФ Д.А. Медведев утвердил по итогам заседания Совета по развитию местного самоуправления перечень поручений в сфере ЖКХ. Так, в частности, предлагается привлечь к ответственности за недобросовестное исполнение обязанностей управляющие организации, товарищества собственников жилья, жилищные, жилищно-строительные кооперативы и прочие организации. Срок исполнения данных поручений — июнь 2011 года.

Еще осенью Президент РФ Д.А. Медведев утвердил по итогам заседания Совета по развитию местного самоуправления перечень поручений в сфере ЖКХ. Так, в частности, предлагается привлечь к ответственности за недобросовестное исполнение обязанностей управляющие организации, товарищества собственников жилья, жилищные, жилищно-строительные кооперативы и прочие организации. Срок исполнения данных поручений — июнь 2011 года.

Еще осенью Президент РФ Д.А. Медведев утвердил по итогам заседания Совета по развитию местного самоуправления перечень поручений в сфере ЖКХ. Так, в частности, предлагается привлечь к ответственности за недобросовестное исполнение обязанностей управляющие организации, товарищества собственников жилья, жилищные, жилищно-строительные кооперативы и прочие организации. Срок исполнения данных поручений — июнь 2011 года.

Еще осенью Президент РФ Д.А. Медведев утвердил по итогам заседания Совета по развитию местного самоуправления перечень поручений в сфере ЖКХ. Так, в частности, предлагается привлечь к ответственности за недобросовестное исполнение обязанностей управляющие организации, товарищества собственников жилья, жилищные, жилищно-строительные кооперативы и прочие организации. Срок исполнения данных поручений — июнь 2011 года.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ
РОССИЯ ЗАПРЕТИЛА
ВВОЗ НЕМЕЦКИХ
СВИНЕЙ

Россия с 20 января ввела запрет на ввоз живых свиней из Германии в связи со случаями попадания диоксида в сельскохозяйственные корма.



Руководитель Россельхознадзора Сергей Данкверт, в частности, отметил, что «германская сторона не может гарантировать отсутствие диоксида в животноводческой продукции». Кроме того, по словам главы Россельхознадзора, до предоставления немецкой стороной необходимой информации по «диоксиновому скандалу» все импортные в РФ немецкие сельскохозяйственные продукты будут проверяться на наличие диоксида.

Между тем, помимо запрета на ввоз из Германии живых свиней для откорма и убой, с 24 января Россия также ввела запрет на ввоз готовой мясной продукции, содержащей свинину, которая была произведена в ФРГ после 1 ноября 2010 года. Исключение составят лишь продукция, которая была проверена государственной ветеринарной лабораторией Германии.

Сергей Данкверт отметил, что, несмотря на заверения немецкой стороны в том, что она полностью контролирует ситуацию, в это трудно поверить, так как начиная с марта 2010 года частные немецкие лаборатории не представляли государственным органам никакой информации о проверке сельскохозяйственных кормов, мяса и яиц на содержание диоксида. Тем самым, по словам Данкверта, масштаб распространения отравленных продуктов может быть большим, чем считается.

ПРОГРАММА
ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЯ —
ДО 2020 ГОДА

Премьер-министр РФ Владимир Путин подписал государственную программу энергоэффективности до 2020 года.

Согласно программе к 2020 году энергоемкость ВВП должна снизиться на 13,5 процента. На это планируется потратить 70 миллиардов рублей из федерального бюджета, 625 миллиардов — из средств местных бюджетов и 8,8 триллиона рублей — из внебюджетных источников.

В программе говорится, что за счет выполнения мер, предусмотренных программой, планируется сэкономить 1,1 миллиарда тонн условного топлива, 330 миллиардов кубометров газа, 630 миллиардов киловатт-часов электроэнергии и 17 миллионов тонн нефтепродуктов.

Кроме того, программа поможет снизить выбросы парниковых газов. Экономия только на приобретении потребителями энергетических ресурсов к 2021 году должна составить 1,7 триллиона рублей (в текущих ценах). Выиграет от программы и правительство, ведь выскоблещенные энергоресурсы можно будет отправлять на экспорт.

Ответственным за выполнение программы назначено Минэнерго.
По материалам информагентств.



Недавно Генеральная прокуратура обновила результаты прокурорских проверок в сфере установления тарифов на жилищно-коммунальные услуги, проведенных в субъектах РФ. Результаты, мягко говоря, неутешительные, но неожиданными при этом их назвать нельзя.

За 2010 год прокуроры выявили более 94 тысяч нарушений закона. Самые распространенные: установление экономически необоснованных тарифов, включение в тариф неоправданных расходов, нецелевое использование средств, уплаченных гражданами за ЖКУ. Вот лишь несколько примеров того, кто и как расходует наши «коммунальные» деньги.

В Саратове одна из управляющих компаний, «ошибившись» в расчетах за отопление и горячее водоснабжение, начислила гражданам лишних пять миллионов рублей. Деньги людям, правда, вернули — но только после вмешательства прокуратуры, через суд.

В Якутске с собственников брали дополнительно к платежам по квитанциям деньги за так

никаких денег на счетах не оказалось. ЗАО «ЖРЭУ-1», без сомнения, можно назвать одним из звеньев коммунальной пирамиды под названием «Первая городская управляющая компания» (ПГУК). Именно ПГУК стоит во главе и ведет делами четырех так называемых номерных ЖРЭУ — управляющих компаний, которые в свое

время «подобрали» под себя львиную долю многоквартирных домов в Орле. До недавнего времени ПГУК можно было считать если не «де-юре», то «де-факто» монополистом в сфере обслуживания городского жилищного фонда. Однако с некоторых пор ситуация изменилась: все громче начали заявлять о себе другие игроки коммунального рынка, в числе которых как несколько частных управляющих компаний, так и единственная муниципальная — МУП ЖРЭП (Заказчик). Да и граждане, наконец, проявили активность: покупавшие себя хозяевами своих домов, орловцы (хотя и далеко не все) наконец-то осознали свое законное право самим выбирать компанию, которая будет управлять их домами. И вот тут-то оказалось, что сделать это не так-то

зависимое кассовое обслуживание — как выяснила прокуратура, незаконно. В Ростове-на-Дону, также незаконно, одна из ресурсоснабжающих организаций и расчет стоимости тарифов включала необоснованные расходы — на протяжении трех лет(!), на чем «зарабатала» не одну сотню миллионов. Фигурирует в этом «черном списке» прокуратуры и наша с вами малая родина.

Как сообщается на официальном сайте Генпрокуратуры, следственным управлением при УВД по г. Орлу возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 160 УК РФ в отношении руководителей ЗАО «ЖРЭУ-1», растративших более 5,5 млн. рублей, поступивших от собственников жилья в качестве оплаты за содержание и текущий

и суммы кредитов, полученных управляющей компанией, которую захотели выбрать собственники, и немалыми дел из Арбитражного суда, суммами исков по долгам. Словом, оказался на редкость осведомленным для обычного гражданина.

Справедливости ради скажем, что напугать жильцов дома «соседа» так и не удалось — управляю-

шо. Но не стоит забывать, что и сами граждане должны уметь отстаивать свои права. Времена, когда за нас все решали «большие люди», облеченные государственными полномочиями, прошли. И когда мы это поймем, когда мы сами будем определять, кто и как будет управлять нашим домом, мы станем настоящими хозяевами. А не жертвами коммунальных войн.

Татьяна ФИЛЁВА.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

Январь, учёба, молодость...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
Пятикурсник факультета управления ОГИЭТ, будущий менеджер Александр Анохин в студенческие годы увлёкся общественной работой. Александр, являясь председателем студенческого совета института, работает в тесном сотрудничестве со студенческим профкомом.

Студенческие годы должны пройти максимально активно, быть наполненными новыми знаниями, общением и интересными делами. Всё это, конечно, должно быть не в ущерб учёбе, — считает Саша.

Студсовет и профком ОГИЭТ большое внимание уделяют организации студенческого досуга. В институте крепнут старые и возникают новые традиции. Такие мероприятия, как «Светлячки студенческого лета», посвящение в студенты, КВНы и дискотеки, привлекают в ОГИЭТ гостей из других вузов города.

А ещё Анохин руководит со-

зданным на базе вуза молодёжным оперотрядом, в составе которого 25 человек. Крепкие, спортивные пары вместе с милиционерами выходят в рейды по Советскому району с целью охраны общественного порядка и спокойствия граждан.

На втором курсе Александр вступил во всероссийскую общественную организацию «Молодая гвардия» и за эти несколько лет от активиста вырос до руководителя местного отделения Орловского района. Не за горами у пятикурсника получение диплома о высшем образовании и выбор места работы. У Александра уже есть несколько заманчивых предложений по поводу трудоустройства. Ясно одно, какой бы вариант он ни выбрал, ему в дальнейшем обязательно пригодится бесценный опыт работы с людьми, накопленный в годы обучения в институте.

Виталина Разумная приехала учиться в наш город из г. Брянска, мечтая стать профессиональным хореогра-

фом. Танцами она начала заниматься ещё четырёхлетней девочкой. Девушка ни разу не пожалела, что выбрала для получения высшего профессионального образования именно ОГИИК, славящийся далеко за пределами Орловщины замечательным преподавательским составом и высоким качеством обучения. Когда Вита училась на первом курсе, новый корпус института только строился. А теперь пятикурсница факультета художественного творчества оживлённо рассказывает в каких замечательных условиях учатся сегодня студенты.

— К нашим услугам прекрасные хореографические залы, отличные раздевалки, суперсовременный концертный зал.

Виталина является солисткой факультета художественного творчества «Радуга». Вместе с коллективом она побывала в Португалии, Франции, Греции, Польше, где принимала участие в различных международных конкурсах и фестивалях. Такие поездки расширяют кругозор, позволяют отшли-

фовать профессиональные навыки до совершенства. Своё будущее девушка непременно связывает с работой по специальности. Уже сейчас она успевает выступать в одном из профессиональных шоу-балетов города и занимается хореографией с воспитанниками областного Дворца пионеров и школьников имени Ю.А. Гагарина.

Кстати, Разумная полностью оправдывает свою фамилию: учится на «отлично» и скоро должна стать обладательницей красного диплома. На пороге выпуска из вуза девушка слегка грустит: — Так не хочется расставаться с институтом, который за эти годы стал для меня родным. Образцом человека слова, человека дела стал для нас ректор Н.А. Паршиков, а заведующая кафедрой хореографии И.М. Фоменко — настоящей второй мамой, — говорит она.

А ещё добрым словом Виталина будет вспоминать студенческое общежитие. Здесь молодые люди всегда находятся в курсе

событий, приучаются к самостоятельности и ответственности, вежливы от души и частенько приходят на помощь друг другу в самых разных вопросах: от учебных до бытовых.

С студент четвёртого курса факультета агробизнеса и экологии Орловского государственного аграрного университета Владимир Денщик — не просто студент. Он обладатель почётного титула «Мистер Орёл-ГАУ-2010», посещает занятия школы ведущих в вузе. Без него уже трудно представить университетские концерты и вечера. Будущего агронома, студента-отличника привлекает работа с детьми (первое профессиональное образование у Володи — педагогическое). На время летних каникул студент агроуниверситета с удовольствием становится вожатым в детском санатории «Орловчанка». А ещё Денщик не на шутку увлекается полиатлоном (стрельба, лыжи, подтягивание), является кандидатом в мастера спорта. В день нашей встречи Владимир спешил на отборочные соревнования чемпионата ЦФО.

Словом, мы ещё раз убедились, что студенческая молодежь у нас просто отличная!

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

СИТУАЦИЯ

Зима в подъезде



У кого как, а у жильцов второго подъезда дома № 2 по улице Свободы города Новосиль зима особого восторга не вызывает. Не рады они проказам матушки-зимы. Их душу не волнует ни ослепительно-белый снег, ни морозец, свежим огурцом хрустящий под ногами.

Бедолаг можно понять. Например, чтобы сказать «здравствуй, зимушка-зима!», им даже не нужно выходить на улицу. Зачем? Достаточно открыть дверь — и вот она, зима, на пороге. Лестничная площадка мягко запорошена свежим снежком. Надевай лыжи — и спускайся, как с горки.

Подъезд засыпает снегом из дырявой крыши — через обвалившийся в конце октября прошлого года потолок. Одна стихия открыла путь другой. Октябрьский ливень «неожиданно» обрушил ветхое сооружение над головами обитателей «нехорошего» подъезда. Их счастье, что низвергнувшись тяжёлые доски и кирпичи «выстрелили» не прицельно.

Нетрудно догадаться, что такое бесцеремонное вторжение зимы жильцам дома № 2 по улице Свободы совсем не по душе.

Чего никак не скажешь об администрации ООО «Жилкомсервис», иначе эта главная коммунальная новосильская организация уже давно бы обратила внимание на затрянувшую аварийную ситуацию, в которой оказался второй подъезд дома № 2 по улице Свободы. Как уверяет обратившийся в редакцию нашей газеты от имени жильцов этого несчастного подъезда В.В. Годишевский, «руководитель коммунального хозяйства А.А. Баранов давно в курсе этого дела. Мы неоднократно говорили ему об аварийной ситуации нашего подъезда».

Анатолий Александрович, как следует из письма, предложил не шибко оригинальный способ решения проблемы — собрать с квартир (в подъезде постоянно проживает всего шесть квартиросъёмщиков) по семь тысяч рублей. Этим денег, по его расчётам, должно хватить на ремонт потолка. Входит ли в эту смету и ремонт худой крыши или для этого требуются новые транши из кошельков жильцов, выяснить не удалось.

Однако люди, исправно и регулярно платящие коммунальщикам за ремонт и содержание жилья, пребывают в недоумении. Почему, спрашивают они, нужно решать проблему ремонта крыши и подъезда за счёт жильцов —

«неужели мы виновны в том, что двадцать с лишним лет никто палец о палец не ударил, чтобы мало-мальски привести наш дом и этот злосчастный подъезд в порядок?».

К слову, о проблеме дома № 2 по улице Свободы знают и в Орле. Ещё три года назад по просьбе жильцов этого дома в Новосиль приехали специалисты областного управления по государственному строительному надзору и жилищной инспекции. Их вывод не оставляет сомнений: дом № 2 по ул. Свободы нужно основательно отремонтировать — в первую очередь дырявую кровлю и фундамент. Были и специалисты обоснованные претензии и к состоянию подъездов.

Однако мнение авторитетных экспертов жилищинспекции было проигнорировано. Городское руководство почему-то сочло, что дом в целом пригоден для безопасного проживания и не требует капитального ремонта. В результате дом № 2 по улице Свободы в Новосиле не попал в список спасительной целевой федеральной программы капитального ремонта жилищного фонда.

...Сейчас на лестничной площадке под ногами жильцов второго подъезда 2-го дома весело скрипит снег. Но людям не до веселья. «В отепель здесь скапливаются большие лужи, а из дырявой крыши лёёт как из ведра, — пишет В.В. Годишевский. — В итоге с ликующих кирпич вываливаются изпод несущих конструкций. Ещё один такой сезон — и наш старый дом просто разрушится...».

На недавней встрече с руководством партии «Единая Россия» премьер-министр РФ В.В. Путин довольно резко говорил о ряде негативных моментов в жилищно-коммунальном комплексе. «Люди должны платить за реально потребляемые услуги, — подчеркнул он, — и эти услуги должны быть качественными».

За какие услуги платят обратившиеся за помощью в «Орловскую правду» жильцы дома № 2 по улице Свободы? Да, чуть не забыли: дом этот с зимой в подъезде находится всего в нескольких метрах от администрации города Новосиль.

Николай СОЛОПЕНКО.

ПРОФЕССИЯ — ПЕДАГОГ

М.А. Романова:

«Между правильным и легким нужно выбирать правильное»

В орловской средней общеобразовательной школе № 30 новый директор. Марина Александровна Романова — кандидат педагогических наук, имеет высшую квалификационную категорию и 17-летний педагогический стаж.

Она начала свою трудовую деятельность учителем начальных классов (после окончания Орловского педагогического института пришла работать в школу № 13). Потом руководила отделом дошкольного и начального общего образования городского информационно-методического центра — курировала методическую работу орловских школ первой ступени обучения. А поскольку всегда считала, что методист должен стоять у доски, параллельно работала учителем начальных классов в школе.

Марина Александровна — из учительской семьи: мама, заслуженный учитель России, всю жизнь отдала школе. Однако пример мамы — не единственный фактор, сыгравший роль при выборе профессии.

— Я считаю, что ответ на вопрос «кем быть?» у ребенка рождается именно в школьном возрасте, — говорит Марина Александровна. — И если тебе повезет с хорошими учителями, то и учиться ты в дальнейшем будешь с удовольствием, и с профессией определишься верно. А может, со школой свяжешь в будущем свою жизнь. У меня было именно так. В школе на моем пути встретились поистине Учителя с большой буквы — люди, которые уважали меня как личность, искренне радовались моим даже самым маленьким победам, стремились дать мне ценные знания. Это те педагоги, которые любят и детей, и свою работу. Свой путь по школьным ступеням я начинала с удивительным человеком — моей первой учительницей Марией Егоровной Ляпиной. Она сразу же покорила нас, первоклашек, добротой, отзывчивостью, своими знаниями. А я мечтала во всем быть на нее похожей. Именно тогда поняла, что буду учительницей.

Говоря о главных качествах педагога, кроме любви к детям и хорошим знаниям Марина Александровна называет умение прощать, а еще умение быть благодарной своим воспитанникам, ведь благодаря им педагог тоже постоянно учится, самосовершенствуется.

В прошлом году учитель Романова выпустила 4-й класс. В этом году набрала

первоклашек, но так получилось, что довести их до выпуска не успела — была назначена на должность директора 30-й школы. Судя по всему, переход дался ей нелегко. Когда речь заходит о ее первоклашках, у Марины Александровны на глаза наворачиваются слезы. Жалко ребятшек, к которым привыкла. У нее с детьми особые отношения. Она с ними на равных. Нет, с дисциплиной на уроках у учителя Романовой все в порядке. При этом она ярый противник метода «кнута», каждого своего ученика называет только по имени. Говорит, что когда к детям обращаешься пофамильно, звучит жестко. Может, благодаря этому к каждому детскому сердечку ей удается найти свой ключик.

— Учитель должен хорошо знать, в каких семьях воспитываются его ученики, — уверена М.А. Романова. — Ведь если вчера ребенок присутствовал при скандале родителей, то сегодня вряд ли он будет себя чувствовать хорошо. А значит, сегодня этого ребенка можно пожалеть и лишней раз лучше не трогать.

— Конечно, сложностей в работе учителя немало, — продолжает ее собеседница. — Учителю все чаще приходится сталкиваться с родительскими амбициями, порой ничем не подкрепленными. Сегодня



ведь практически все «разбирается» в педагогике (улыбается). Что касается повышения престижа учительской профессии, то здесь все непростое. Нет никакой цензуры на то, что показывают в СМИ о школе и как показывают. Нет отлаженной системы отбора кадров в учебные педагогические заведения. Не до конца решен вопрос материальной поддержки нашего учительства. В результате порой в школу попада-



Более 20 лет жители России получают медицинские услуги в соответствии с Законом «Об обязательном медицинском страховании». Но меняются времена, меняются требования и возможности. Закон давно перестал вписываться в действующую законодательную базу, он просто отстал и требовал серьезной переработки.

Обсуждение ключевых моментов законопроекта продолжалось несколько месяцев, ведь надо было учесть интересы врачей, лечебных учреждений, страховщиков и, конечно, пациентов. В конце прошлого года Государственная дума приняла новый закон, и с 1 января 2011 года он вступил в силу. Какие изменения отражены в законе и что в связи с этим надо знать нам — потенциальным пациентам? На наши вопросы отвечает исполнительный директор Орловского территориального фонда обязательного медицинского страхования Татьяна Петровна РУДНЕВА.

— По новому закону пациент вправе свободно выбирать не только врача, у которого он хотел бы лечиться, но и поликлинику. Каким образом? — Необходимо написать заявление на имя главного врача своей участковой поликлиники и той, куда вы хотите

— Не получится ли так, что большинство людей

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Выбор за пациентом

ринутся в более хорошую, на их взгляд, поликлинику или захотят лечиться у одного и того же врача, к которому выработалась огромная очередь, а другой в то же время будет простаивать?

— Нет. Мы уверены, что активного движения не произойдет. Ведь люди привыкают к своему лечебному учреждению, к своему доктору. Переходить из одного учреждения в другое будут единицы. В любом случае ни одна такая проблема в переходе не останется без внимания.

— А можно ли выбрать по своему усмотрению страховую медицинскую компанию?

— Право выбора страховой медицинской организации

гражданину может быть предоставлено только в рамках тех компаний, которые на сегодняшний день работают в Орловской области. У нас их сейчас три. Но в течение этого года, думаю, будут подаваться заявления и другие страховые медицинские компании. В соответствии с новым законом им разрешено обращаться в территориальный фонд обязательного медицинского страхования, если есть желание работать в системе ОМС по тем финансовым показателям и тарифам, которые действуют в системе.

— Позволяет ли новый закон получить бесплатную медицинскую помощь в другом городе?

— Да. И по старому закону, и по новому человек имеет

право получить бесплатную медицинскую помощь на любой территории страны в рамках базовой программы, которая ежегодно утверждается постановлением Правительства России. И с тем страховым полисом, который у вас на руках, вам не имеют право отказать.

— Что делать, если всё-таки откажут?

— Первое, что надо сделать, это обратиться к главному врачу лечебного учреждения или позвонить в территориальный фонд обязательного медицинского страхования того города, в котором вам отказать.

— Позволяет ли новый закон получить бесплатную медицинскую помощь в другом городе?

— Да. И по старому закону, и по новому человек имеет

считывает смену страховых полисов, которые меняют свой внешний вид с бумажных на пластиковые и станут электронными...

— Да, предусмотрен переход к единому электронному полису. Эта работа проводится Министерством здравоохранения и рассчитана она до 2014 года. А вот с 1 мая по всей нашей стране переходят на новый образец страхового полиса единого формата — это своеобразная подготовка к электронному варианту нового полиса.

— Если пациент недоволен медицинским обслуживанием и если нарушаются его права, куда обратиться?

— В страховую медицинскую организацию, в которой вы застрахованы — именно она по новому закону должна

брать все сведения о болезни пациента.

— Значит ли это, что опять появятся очереди и ажиотаж по поводу замены полисов?

— Нет. Те страховые медицинские полисы, которые сейчас у вас на руках, будут действительны до 2014 года. И бежать 1 мая в поликлинику или страховую компанию, чтобы поменять полис, не надо. Всё будет происходить постепенно.

— Если пациент недоволен медицинским обслуживанием и если нарушаются его права, куда обратиться?

— В страховую медицинскую организацию, в которой вы застрахованы — именно она по новому закону должна

стать вашим адвокатом в решении спорных вопросов (телефон и адрес есть в вашем полисе) или в Орловский территориальный фонд обязательного медицинского страхования (72-31-02, 72-21-11).

Сообщаем для наших читателей телефоны «горячей линии» действующих в Орловской области страховых медицинских компаний.

Филиал ЗАО МСК «Солидарность для жизни» в Орловской области: 73-42-41 с 8.00 до 17.00 (понедельник—пятница), 48-98-40 круглосуточно.

Орловский филиал ОАО «Страховая компания «СОГАЗ-Мед»: 76-20-90 с 8.00 до 17.00 (понедельник—пятница), 48-44-08 с 17.00 до 8.00 (понедельник—пятница), в выходные и праздничные дни — круглосуточно.

Орловский филиал ООО «Страховая медицинская компания «РЕСО-Мед»: 48-91-01 круглосуточно.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

КРИМИНАЛ

ПРИГОВОР ОСТАВЛЕН БЕЗ ИЗМЕНЕНИЯ

21 января 2011 года судебной коллегией по уголовным делам Орловского областного суда оставлен без изменения приговор Заводского районного суда г. Орла по уголовному делу в отношении бывшего начальника межрайонного отдела судебных приставов по особым исполнительным производствам УФССП России по Орловской области Валерия Островского, бывшего главного специалиста Брянского филиала специализированного государственного учреждения при Правительстве РФ «Российский фонд федерального имущества» Виктора Беляева, руководителя оценочного предприятия ЗАО «БЭФЛ» Эдуарда Новоселова и члена совета директоров ОАО «Орловская промышленная компания» Олега Каменского.

Валерий Островский осужден за пособничество в мошенничестве, злоупотребление должностными полномочиями, пособничество в устранении конкуренции. Виктор Беляев признан виновным в пособничестве в мошенничестве и устранении конкуренции. Олег Каменский и Эдуард Новоселов осуждены за пособничество в мошенничестве.

Как сообщалось ранее, по данному уголовному делу за совершение преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ, привлекается также бывший первый заместитель губернатора области Игорь Сошников,

который находится в международном розыске. В связи с этим материалы уголовного дела в отношении него выделены в отдельное производство. Сошников занимал должность председателя совета директоров ОАО «Орловская промышленная компания» и ему принадлежал контрольный пакет акций этого предприятия.

В суде установлено, что с марта 2007 г. по февраль 2008 г. лицо, в отношении которого дело выделено в отдельное производство, при содействии Каменского, Островского, Беляева и Новоселова путем обмана и злоупотребления доверием похитило при-

надлежащее Орловской области имущество — 58 % акций (138 418 штук) ОАО «Орелоблэнерго» в пользу ОАО «Орловская промышленная компания».

В результате субъекту Российской Федерации — Орловской области — причинен материальный ущерб в сумме 420 млн. 730 тыс. рублей.

Суд приговорил Каменского к семи годам лишения свободы со штрафом 800 тыс. рублей, Новоселова — к трем годам лишения свободы со штрафом 500 тыс. рублей, Беляева — к шести годам лишения свободы со штрафом 300 тыс. рублей, Островского — к семи годам шести месяцев лишения свободы со штрафом 800 тыс. рублей. Все они будут отбывать наказание в исправительной колонии общего режима. Кроме того, суд лишил Островского права в течение трех лет занимать должности, связанные с осуществлением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций в государственных органах. Кассационные жалобы осужденных оставлены без удовлетворения.

Прокуратура Орловской области.

УБИЙСТВО РАСКРЫТО ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ

15 января 2011 года около 11-го километра автодороги Ливны—Красная Заря обнаружено тело жителя деревни Лютое Ливенского района с проникающим ножевым ранением в области шеи. По данному факту следственными органами Следственного комитета по Орловской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

В ходе выполненных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий по горячим следам по подозрению в совершении преступления задержан местный житель.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершения преступления, назначены экспертизы, допрашиваются свидетели. Решается вопрос об избрании в отношении подозреваемого меры пресечения в виде заключения под стражу.

Расследование уголовного дела продолжается.

Пресс-служба Следственного управления Следственного комитета РФ по Орловской области.

НОВОСТИ ЦФО

Ивановская область

Проверку не прошли

Региональная внеплановая проверка лечебных учреждений области выявила многочисленные недостатки и просчеты в работе больниц и поликлиник, в том числе при назначении зарплат.

Проверки прошли в 14 медицинских учреждениях здравоохранения, которые на протяжении длительного времени показывали отрицательную динамику развития, кроме того, на эти учреждения поступали жалобы от сотрудников и пациентов. Комиссия оценивала работу больниц и поликлиник по двум критериям: оказание медицинской помощи населению и заработные платы в медучреждениях. По новой системе оплаты труда, введенной в 2009 году, оплата труда медиков напрямую зависит от результатов работы медучреждения. Если они не выполняют план, то фонд оплаты труда снижается, а соответственно, и уровень зарплат сотрудников. Большинство из проверяемых больниц и поликлиник не выполняли план. Среди объективных причин назван недостаток узких специалистов, среди субъективных — плохая организация работы поликлиник руководством.

Так, главный врач Лежневской ЦРБ бесхозяйственно начислил себе зарплату в размере 300 тысяч рублей, из-за чего фонд оплаты труда больницы был перерасходован. Также главные врачи начисляли себе преимущества, хотя итоги работы ведомственных их учреждений были неудовлетворительными, у некоторых главных врачей насчитывалось по восемь-девять заместителей. Правительство области рекомендовало главам муниципалитетов принять меры по устранению недостатков в работе лечебных учреждений.

Липецкая область

Нездоровая еда

Региональное управление Роспотребнадзора назвало предварительную причину отравления малышей продуктами молочной кухни в городе Грязи.

Дети начали поступать в инфекционное отделение Грязинской больницы вечером 18 января. К полудню привезли 18 малышей, на следующий день доставили еще четырех. Всех их кормили продуктами местной молочной кухни. Исследования показали, что в пище содержится стафилококк. Скорее всего, именно это и вызвало массовое отравление. Стафилококковую инфекцию нашли и в анализах одной из работниц молочной кухни. Для того, чтобы определить идентичность стафилококка в детском питании и у женщин-работниц, будет проведена еще одна экспертиза.

По сообщениям информантов.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:14:0000000:38, расположенный по адресу: Орловская область, Залоговский р-н, с. Ломовое, АОЗТ «Победа», уведомляются о проведении общего собрания.

Место проведения: Орловская область, Залоговский р-н, с. Ломовое, Дом культуры.

Дата проведения: 28 февраля 2011 года.

Время проведения: 10.00.

Форма проведения: открытая.

Организатор собрания: генеральный директор АОЗТ «Победа» Корнеев Владимир Николаевич.

Вопросы, вынесенные на повестку дня:

1. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.

2. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой находятся невосстановленные земельные доли.

3. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой выделяются земельные участки в счет земельных долей заявителей.

Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или подтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства). От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо).

Более подробную информацию можно получить по телефону 8 (48648) 2-65-05 или по адресу: Орловская область, Залоговский р-н, с. Ломовое, АОЗТ «Победа».

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:07:0000000:16, расположенный по адресу: Орловская обл., Дмитровский р-н, Горбуновский с/с, СПК «Память Ленина» (бывшее КСП «Память Ленина»), уведомляются о проведении общего собрания.

Место проведения: Орловская обл., Дмитровский р-н, Горбуновский с/с, д. Горбуновка, здание администрации.

Дата проведения: 26 февраля 2011 года.

Время проведения: 13.00.

Форма проведения: открытая.

Организатор собрания: Никишина Любовь Ивановна.

Вопросы, вынесенные на повестку дня:

1. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.

2. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой находятся невосстановленные земельные доли.

3. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой выделяются земельные участки в счет земельных долей заявителей.

Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или подтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства). От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо).

Более подробную информацию можно получить по телефону 8 (48649) 2-06-09 или по адресу: Орловская область, Дмитровский район, г. Дмитровск, ул. Красная, 12-б.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:19:0020103:146, расположенный по адресу: Орловская область, Верховский район, Туровский с/с, территория бывшего СПК «Каменка», уведомляются о проведении общего собрания.

Место проведения: Орловская область, Верховский район, Туровский с/с, с. Каменка, здание ДК.

Дата проведения: 4 марта 2011 года.

Время проведения: 12.00.

Форма проведения: открытая.

Организатор собрания: Тарасова Валентина Семеновна.

Вопросы, вынесенные на повестку дня:

1. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.

2. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой находятся невосстановленные земельные доли.

3. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой выделяются земельные участки в счет земельных долей.

Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или подтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства). От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо).

Более подробную информацию можно получить по телефону 8-906-660-68-12 или по адресу: Орловская область, п. Верховье, ул. Кладовщикова, д. 4.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ. Первый заместитель главного редактора В.Б. ЧАРПО. Заместитель главного редактора Т.И. ЛАВЛОВА. Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

Применная — 47-52-52; отделы: экономика — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; социальной политики и культуры — 47-55-54, 76-15-91; административной и правовой реформы — 76-11-75;

по работе с читателями и письмами — 76-35-50; маркетинга и распространения — 47-53-32; агентства: информационное — 76-48-98; рекламное — 43-51-72, 76-20-34; издательство — 76-33-64. Факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Елена ГУСЕВА. Держурный ответственный секретарь Николай ШКУНОВ. Адрес редакции (издателя): 302000, г.Орл., ул. Брестская, 6. Цена свободная. Электронная почта: orp@orp.orel.ru, orp.orel.ru Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00054. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орл., ул. Ленина, 1.

Редация не несет ответственности за содержание публикуемых материалов. Распространение материалов печатается с указанием «На правах рекламы». За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет. Цена свободная. Для ЗАО «Орелпрессинформ».